



COMISIA DE ETICĂ UNIVERSITARĂ

RAPORT DE ACTIVITATE

pentru anul universitar 2016-2017

al Comisiei de etică universitară

În anul universitar 2016-2017, Comisia de Etică Universitară a Universității Apollonia din Iași și-a desfășurat activitatea în conformitate cu legislația în vigoare la nivel național, prin respectarea prevederilor *Codului de etică și deontologie universitară* din Universitatea Apollonia din Iași și potrivit *Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei de etică universitară*.

Activitatea Comisiei a fost ghidată de respectarea și comunicarea principiilor generale promovate de *Carta Universitară* și de *Codul de etică și deontologie universitară*, care stau la baza activităților în universitate.

Conform prevederilor Codului de Etică a Universității Apollonia din Iași, pe parcursul anului universitar 2016-2017, Comisia a continuat acțiunile de sensibilizare a comunității academice la subiectele de etică și deontologie profesională, astfel încât în cadrul Universității să avem un climat universitar bazat pe un parteneriat intelectual și cooperare, păstrându-se libertatea academică și obiectivitatea științifică.

În anul universitar 2016-2017, Comisia de Etică s-a întrunit în ședințe ordinare și în ședințe extraordinare, de câte ori s-a impus acest lucru, mai ales cu ocazia schimbării unor membri. Domnul prof.dr. Dumitru Popa s-a retras din calitatea de membru al Comisiei, ocupând din luna septembrie funcția de prorector, locul fiind ocupat de domnul șef lucr.dr. Mihai Luchian până la finalul anului 2016. Ulterior, prin Hotărârea de Senat nr. 17 din data de 15.02.2017 se aprobă noua componență a Comisiei de etică universitară:



Președinte: Prof.univ.dr. George Costin

Membrii: Prof.univ.dr. Marina Mureșanu

Asist.univ.drd. Oana Cucoveică

Director Departament resurse umane Adina Sălăvăstru

Consilier juridic Alexandru Toma

Student Daniel Penteleiciuc

În anul universitar 2016-2017, Comisia de Etică a fost sesizată cu privire la o faptă săvârșită de către un membru al comunității academice, astfel:

Sesizarea domnului Președinte al Universității Apollonia din Iași, Prof.univ.dr. Vasile Burlui (adresă înregistrată la Secretariatul Universității sub nr. 121/UA/09.02.2017) cu privire la neîndeplinirea de către doamna asist.dr. Simona Stancu a unei sarcini de serviciu, ce consta în întocmirea și depunerea unui dosar de acreditare pentru organizarea unor cursuri postuniversitare.

Având în vedere această situație, Comisia de etică universitară a fost sesizată în vederea constatării eventualelor abateri de la conduita universitară și sancționării disciplinare a doamnei asist.dr. Simona Stancu.

Urmare analizei, Comisia de etică universitară a constatat că doamna asist.dr. Simona Stancu nu și-a îndeplinit sarcina de a depune documentația pentru autorizarea unui curs.

Comisia de etică universitară a considerat că faptele d-nei asist.dr. Simona Stancu reprezintă o abatere de la disciplina universitară și a propus Senatului Universității să desemneze o comisie de disciplină în vederea cercetării disciplinare a doamnei asist.univ.dr. Simona Stancu.

Comisia de etică a făcut demersuri pentru promovarea unui model de comportament academic care să contribuie la reputația instituției, insistând pe evitarea oricăror forme de fraudă academică, prin inițierea unor conferințe pe teme ce țin de etică și deontologie universitară, adresate atât cadrelor didactice și de cercetare, studenților, cât și personalului administrativ.



Analizând activitatea membrilor comunității academice din cadrul Universității Apollonia din Iași, în anul universitar 2016-2017, Comisia a constatat că au fost respectate principiile Codului de etică și deontologie universitară, acest aspect reprezentând o confirmare a existenței unui climat moral-deontologic în departamentele Universității Apollonia din Iași și a unei conduite onestă și responsabilă atât între cadrele didactice, cât și între acestea și studenți.

Activitatea Comisiei de Etică Universitară va continua în direcția promovării principiilor și valorilor morale cuprinse în *Codul de etică și deontologie profesională*, va asigura respectarea normelor europene referitor la desfășurarea activității didactice și de cercetare, militând pentru menținerea principiilor etice și morale care stau la baza conduitei academice din Universitatea Apollonia din Iași.

Prezentul Raport de activitate a fost discutat, redactat în ședința Comisiei de Etică din data de 27.09.2017 și prezentat Rectorului, Senatului universitar.

Președinte al Comisiei de etică universitară UAI,

Prof.univ.dr. George Costin